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ΕΤΕΚ: Εισηγήσεις για αναβάθµιση της ασφάλειας στα σχολικά 
εργοτάξια 

 
Το Επιστηµονικό Τεχνικό Επιµελητήριο Κύπρου τονίζει την ανάγκη 
ευαισθητοποίησης όλων σε θέµατα ασφάλειας και υγείας στα εργοτάξια. Το ΕΤΕΚ 
καλεί όλους τους εµπλεκόµενους: εργολήπτες, επιβλέποντες µηχανικούς και 
ιδιοκτήτες των κατασκευαστικών έργων να σκέφτονται και να ενεργούν πάντοτε 
µε σύνεση και υπευθυνότητα. 
 
Σε ότι αφορά το τραγικό συµβάν στο Γυµνάσιο Αγλαντζιάς, το Επιµελητήριο 
επισηµαίνει ότι το ατύχηµα δεν είχε καµία σχέση µε την στατική επάρκεια του 
κτιρίου του Γυµνασίου και δεν έχει προσθέσει ή αφαιρέσει τίποτα από την 
κατάσταση που βρισκόταν το κτίριο πριν το ατύχηµα. Ως εκ τούτου, γίνεται 
αντιληπτό ότι η εκκένωση του κτιρίου και η µεταστέγαση των µαθητών γίνεται για 
καθαρά ψυχολογικούς λόγους. Το γεγονός αυτό θα πρέπει να προβληµατίσει το 
Κράτος και την Κοινωνία µας, καθότι δυνατό να δηµιουργήσει προηγούµενο και 
για άλλες περιπτώσεις έργων σε σχολεία. 
 
Οι εργασίες εντός των σχολείων δεν είναι απλή και εύκολη διαδικασία, όπου εκτός 
από τις κατασκευαστικές ιδιαιτερότητες, απαιτεί την ταυτόχρονη σχολική 
λειτουργία, είτε στον ίδιο χώρο είτε σε γειτονικό. Λόγω ακριβώς αυτής της 
ιδιαιτερότητας των έργων είναι αναγκαία η συνεργασία όλων των 
ενδιαφεροµένων: µαθητών, διδασκόντων, γονιών, σχολικών εφορειών, 
εργοληπτών, επιβλεπόντων µηχανικών και Υπουργείου Παιδείας. 
 
Το ΕΤΕΚ αντιλαµβάνεται τις τυχόν ανησυχίες των γονιών και µαθητών, αφού οι 
απαιτήσεις σε θέµατα ασφάλειας είναι αυξηµένες σε ότι αφορά την ασφάλεια και 
την υγεία στα εν λόγω εργοτάξια. Για το λόγο αυτό, σε πρόσφατη συνάντηση 
αντιπροσωπείας του µε τον Υπουργό Παιδείας εισηγήθηκε δύο άµεσες δράσεις: 

• Την ανάθεση της επιθεώρησης των µέτρων ασφάλειας των σχολικών 
εργοταξίων, επί καθηµερινής βάσης, εκ µέρους του Υπουργείου Παιδείας, ως 
επιπρόσθετο µέτρο ασφάλειας. 

• Την άµεση επιµόρφωση, µέσω συνεργασίας ΕΤΕΚ-Υπουργείου Παιδείας, σε 
θέµατα ασφάλειας και υγείας όλων των εργοληπτών και επιβλεπόντων 
µηχανικών που έχουν αναλάβει σχολικά κατασκευαστικά έργα. 
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